

千店有折扣 一咁關愛97萬人

新家園協出招慶回歸 與15大型商企簽戰略合作

香港文匯報訊(記者 殷翔)新家園協會與中國企業協會為慶祝香港回歸20周年,合作推出「關愛家園咭」,97萬名貧困線以下的市民均可申請,憑咭在全港逾千商舖可獲得購物折扣,降低生活負擔。新家園協會昨日與參與計劃的15間大型商企簽訂戰略合作,共同承諾承擔更多社會責任。署理行政長官張建宗與中聯辦社會工作部部長楊茂主禮並共同見證簽約儀式。

「關愛家園咭」啟動儀式獲得受惠家庭近300人參加。張建宗、楊茂、新家園協會會長張茵、香港中國企業協會副總裁朱華、新家園協會會長及監事會主席李思康、香港中國企業協會副總裁與商企代表們共同主持啟動儀式。

「關愛咭」的對象為長者、綜援及低收入家庭、殘疾人士、新來港及少數族裔人士,及其他弱勢社群等合資格申請人士,提供特別購物及產品優惠,範疇包括衣、食、住、行各方面,以改善其生活條件,未來希望逐步提供優惠給全港近100萬名合資格市民。「關愛咭」除了扶貧的概念,更將不同商家急需處



張建宗(前排左六)和楊茂(左四)出席「關愛家園咭」戰略合作簽約儀式。

香港文匯報記者殷翔 攝

理,仍可使用及食用的物資,透過該平台重新分配給有需要人士,減少社會資源的浪費,令主辦機構、關愛企業及受惠者實現共贏局面。

張建宗:體現企業社責

張建宗致辭時說,新家園協會由2010年成立後一直全心服務香港弱勢社群,包括新來港人士和少數族裔人士,致力促進社區參與、推動社會共融。他表示,另一個要衷心感謝的,就是香港中國企業協會。中國企業協會由近千全港中資企業組成,

這次簽約充分體現出企業的社會責任,實在難能可貴。

他說,扶貧、安老、助弱是我們這屆政府的施政重點,我們致力改善基層市民的生活、紓緩跨代貧窮,促進一個和諧的社區。「我們這一屆政府在2012年開始時,社會福利的撥款是428億元,今年是733億元,升幅是71%,跑贏政府所有的政策範疇的開支增長。」

「民商官」合建更溫馨社會

張建宗透露,7月1日政府將再次推行一

次性「廣東計劃」,豁免已移居廣東省的合資格香港長者連續居港一年的規定,讓數千名長者無須每年回港,亦可以領取高齡津貼。明年稍後,我們會向福建擴展,讓選擇在福建居住的香港長者也不需要回港,可以領取「高齡津貼」。香港貧窮人口跌至近三年的低點,申請綜援的個案亦大幅下降至2001年來新低。失業而領取綜援人數跌至1997年5月至今新低,顯示經濟好轉,及政府的扶貧措施到位。他又說,「民、商、官」一起攜手合作,一定可以進一步打造一個更溫馨的關愛社會。

「關愛家園咭」慶回歸 首階段13大優惠

■香港中國企業協會提供100個香港家庭(約300張)海洋公園7月8日專場免費門票。

■中國銀行(香港)有限公司提供500部再生電腦。

■新家園協會「四海一家」活動資助5,000位香港青少年到內地交流。

■新家園協會「開心幸運里」活動邀請5,000位香港市民參加。

■中國移動香港有限公司提供10,000張手提電話儲值咭。

■華潤萬家超市提供10,000包香米優惠低至四折。

■華潤萬家超市提供10,000瓶食用油優惠低至四折。

■太平洋咖啡提供15,000杯手調咖啡及5,000份曲奇給5,000個家庭。

■華潤萬家超市7月14日至16日舉辦「萬家關愛周」,提供接近50,000份低至五折的選定產品。

■中銀集團保險有限公司為合資格會員提供60,000份團體人身意外保險。

■聯合出版集團舉辦「關愛專場」,超值價購買指定商品(教科書等)。

■深圳錦繡中華發展有限公司提供深圳錦繡中華主題公園7月1日至2日一折門票(只需20元人民幣)。

■深圳錦繡中華發展有限公司提供7月份半價優惠(不限量供應)。

資料來源:新家園協會
製表:香港文匯報記者 殷翔

沙田賀回歸 大匯演開幕



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「沙田各界慶祝香港回歸祖國20周年大匯演暨系列活動啟動禮」昨日在沙田耀安邨羅馬廣場舉行隆重的開幕儀式。籌委會主席、沙田鄉事委員會主席莫錦貴致辭時表示,回歸20周年是一個很重要的日子,亦是中國人一個大喜日子。過去20年以來,大家經歷過無數風風雨雨,在悲喜交錯、高低起伏中,一起歡呼喝彩,一起迎難而上。只要大家不忘初心,定必堅守「一國兩制」的路向,凝聚廣大市民的力量面向未來,共同守護着這個家園,在中央政府及特區政府的大力支持下把握機遇,不斷提升香港原有優勢,共創香港長期繁榮穩定及美好的明天。

莫錦貴指出,香港特區成立20周年慶祝活動的主題定為「同心創前路 掌握新機遇」,在香港各界慶典委員會統籌下,分別在香港、九龍、新界各區以遍地開花形式舉辦各式各樣慶回歸活動。在新界區,同樣籌備了多場的慶回歸活動,包括聯歡晚會、嘉年華、圍棋比賽、午間茶敘、攝影大賽、千人武術大匯演、問答比賽、游泳賽、傑選選舉賽、長者關懷福袋送暖等,活動深入社區,實現與民同樂,共建和諧社區之目的。

中聯辦新界工作部部長劉林、沙田區議會主席何厚祥、沙田民政事務專員陳婉雯、民建聯立法會議員葛珮帆、新民黨立法會議員容海恩等出席啟動禮。



香港工商專業協進會慶回歸20周年經典文藝大匯演,賓主主持亮燈儀式。

香港文匯報記者彭子文 攝

工商專協歌舞匯演 20歲壽星切蛋糕

香港文匯報訊(記者 鄧學修)香港工商專業協進會昨日假香港會展中心舉辦「慶祝香港回歸20周年經典文藝大匯演」,邀得多個合唱團、舞蹈團、歌唱家參與演出,向超過3,000名香港市民送上歌舞、粵劇等表演節目,當中不乏經典名曲《歌唱祖國》、《獅子山下》、《兒兒當自強》等。該會還安排了多位於1997年出生的青少年於儀式上切蛋糕慶祝,寓意與香港一同出

生、一同成長,共同慶祝他們和香港特區的20歲生日。

該活動邀得食物及衛生局局長高永文,廉政公署專員白蠟六,中聯辦協調部部長沈沖、港島工作部部長吳仰偉、九龍工作部部長何靖等蒞臨主禮,並聯同該會首席會長戴德豐、主席朱蓮芬、會長彭曉明等主持亮燈儀式。

朱蓮芬:彰顯各界對回歸歡欣喜悅
朱蓮芬致辭表示,該會雖然由

工、商、專業界人士所組成,但對文化藝術的熱愛也非常熱切,認為文化乃藝術之根,對每個社會和民族均非常重要,是振興民族的關鍵所在。她又指,香港乃中西文化薈萃的國際都市,回歸20年來得到國家的支持,與內地交流日趨緊密,經濟和社會發展蒸蒸日上,故此舉辦是次活動,透過經典文藝匯演彰顯社會各界對香港回歸的歡欣喜悅。

親身感受祖國變化 共創香港光明未來

——在2017「未來之星·香港傳媒專業大學生國情課程班—互聯網+主題團」結業式上的致辭

吉炳軒 2017年6月18日

香港文匯報訊 6月18日下午,2017「未來之星·香港傳媒專業大學生國情課程班——互聯網+主題團」在北京人民大會堂舉行結業禮,全國人大常委會副委員長吉炳軒致辭,向港生們發表結業寄語。致辭全文如下:

老師們、同學們,各位嘉賓:
大家好!

很高興在人民大會堂與參加「未來之星」內地交流活動的香港大學生們見面,並向即將完成八天學習課程的同學們表示祝賀!

歡迎同學們來到北京,同內地的學生互相學習和交流,能夠親身感受一下首都北京和祖國內地的發展變化,感受一下北京人民、內地人民對香港青年學子的摯愛真情和所寄予的熱切厚望。

大家都知道,20年前,香港擺脫了長達一個多世紀的殖民統治,回到了祖國的懷抱。從那時起,香港進入了歷史發展的新紀元,香港同胞與全國人民一道共享作為中國人的榮耀和尊嚴,共同創造發展着香港的光明未來。

20年來,中央政府始終堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,嚴格按照憲法和基本法辦事,是「一國兩制」和基本法的堅定守護者,是香港特別行政區各項事業全面進步的積極支持者,是香港同胞合法權益的忠實維護者。

20年來,「一國兩制」在香港的成功實踐,使香港更加興旺發達,更加繁榮昌盛。香港始終保持着國際金融貿易、航運中心的地位,連續多年被有關國際機構評為全球最自由經濟體和最具競爭力地區。現在,香港不僅仍是內地最大的外商直接投資來源地和內地企業最大的境外融資中心,而且還成為了人民幣國際化和推進「一帶一路」建設的重要戰略平台。

在中央政府的大力支持下,香港的對外交往進一步擴大,國際影響不斷提升。據世界銀行發佈的數據顯示,香港在政治穩定、政府效能、規管品質、社會法治、貪腐控制、公民表達及問責等方面的指標,都遠高於回歸以前。香港的法治水平在全球的排名從1996年的60多位大幅躍升至2015年的11位,比不少西方大國的排名還要靠前。

我們對香港回歸以來取得的巨大成功感到由衷的高興和自豪。

國家統一,民族復興,是海內外中華兒女的共同理想和歷史使命。今天的中國充滿生機與活力,國家面貌發生了翻天覆地的變化,經濟實力和綜合國力大幅提升,國際地位空前提高。當前,全國各族人民正在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下,統籌推進「五位一體」總體佈局,協調推進「四個全面」戰略佈局,昂首闊步行進在全面建成小康社會,實現「兩個一百年」奮鬥目標的康莊大道上。

我們的國家比歷史上任何時期都更接近中華民族偉大復興的目標,比歷史上任何時期都更有信心、更有能力實現中華民族的偉大復興。

在座的諸位同學都很年輕,朝氣蓬勃,英姿颯爽,我很羨慕你們。我羨慕你們年輕,精力充沛,活力旺盛,聰明智慧,富有創造精神。年輕就是寶,就是力量和財富,因為你們擁有更為美好的未來。

我們也曾年輕過,也曾充滿過朝氣,充滿過理想。我們這一代人,生於新中國建立之時,是同共和國一起成長的人。我們親身經歷了在一個積貧積弱受人欺負的國家基礎上,頑強站立起來後,一步一步艱苦奮鬥,發奮圖強而走上強盛之路的全過程。我們是(上世紀)50年代出生,50年代初,49年全國解放。我們由飢餓、貧困、虛弱,而走上溫飽、富裕、發達,征程中充滿了風雨,歷盡了艱辛,經受了血與火的考驗和洗禮。但我們國家頑強地走過來了。我們現在驕傲地自立、自尊、自信、自強於世界民族之林。

近幾年,我到國外訪問,許多國家政要都問我你們中國取得成功的經驗是什麼?我說,經驗很多,既有成功的經驗,也有失誤的教訓,能及時地糾正失誤,不斷地汲取教訓,也是寶貴的經驗。若要簡單地說,我們走出了一條適合中國國情的、從中國實際出發的發展道路;我們實行了一套從中國的歷史文化出發,在曲折的前進

道路上積極探索而形成的被廣大人民所贊同的社會制度。我們有理論自信、道路自信、制度自信、文化自信。我們有十分明確的奮鬥目標,不屈不撓的奮鬥精神和勤勞質樸、求真實、在艱難曲折中從不畏懼而一直勇往直前的偉大人民。

我們這一代人由少年、青年、中年而步入了老年,儘管我們現在還有一顆像青年人那樣火熱的心,但歷史的法則是無法抗拒的。老了就是老了,但我們不遺憾。因為我們為國家的強盛,民族的興旺,人民的幸福去努力了,奮鬥了,貢獻了。我們親歷了改革發展變化的全過程,為國家的興旺發達增磚添瓦,看到了國家日新月異的巨大變化,看到了當今世界風雲變幻,而風景我們這邊更好。我們為此而感到自豪。

同學們,你們年輕,是未來之星。一代人有一代人的歷史,一代人有一代人的責任,國家的富裕強盛,人民的幸福安康要靠一代接一代的有志青年去奮鬥。

只有能擔負國家民族責任,甘於奉獻,樂於付出,能造福人民的人生,才是最有意義的人生,也才是最為自豪和耀眼的人生。學好知識,鍛造品質,為祖國的繁榮昌盛、和諧康寧,香港的繁榮昌盛、和諧康寧作出積極的貢獻,這是你們的歷史使命。希望你們成為發明之星,創造之星,耀眼的創業奉獻之星。

(記者馬靜、張寶峰攝音整理,標題為編者所加)